4. 5.6. ve 7. Sorularda noktali yerlere bezelyelerin

Not : Melez (heterozigot ) alelde kendini gosteren sahip oldugu genotipleri yaziniz?

karakter baskin(dominat) karakterdir.

1-)

Melez sari tohumlu ile yesil tohumlu bezelyelerin
caprazlanmasi sonucunda olusan bezelyelerin fenotip
ve genotip oranlarini bulunuz?

(Sorularin ¢oziimiinde verilen agiklamalari kullaniniz)

4-) Mor cicekli iki bezelyenin g¢aprazlanmasi
sonucunda 1. kusakta olusan bezelyelerin iginde beyaz
cicekli bezelyenin oldugu gorilmustir.
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2-)

Heterozigot uzun boylu bezelyelerin ¢aprazlanmasi 1.ku ,' ,' ,'
.kusak ( ( (
sonucunda olusan bezelyelerin fenotip ve genotip {9"# @"J {9’*#

oranlarini bulunuz?
=T 4 Lo} 4]« TN

5-) Uzun ve kisa boylu bezelyelerin ¢aprazlanmasi
sonucunda 1. kusakta olugan bezelyelerin hepsi uzun
boylu oldugu gorilmustir.

Genotip: .veeee. e
3-) Saf mor cicekli ile beyaz cicekli bezelyelerin
caprazlanmasi sonucunda olusan bezelyelerin fenotip
ve genotip oranlarini bulunuz? X )%
(Mor cicek geni beyez gicek genine baskindir)
1.kusak E E E E
Genotip : .ceees s e sseeees
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6-) Heterezigot sari tohumlu iki bezelyenin
¢aprazlanmasi sonucunda 1. kusakta olusan
bezelyelerin icinden iki tanesi segilerek 2. kusaktaki
bezelyeler elde edilmistir.

Genotip:  .ceveee e
X
1.kusak
X
Genotip: e s
2.kusak Q
Genotip:  eeeee e

7-) Dliz tohumlu ile burusuk tohumlu bezelyelerin
caprazlanmasi sonucunda olusan 1. Kusaktaki
bezelyelerin iginden iki tanesi secilerek 2. kusaktaki
bezelyeler elde edilmistir. ( Diiz tohum geni burusuk
tohum genine baskindir)

Genotip:  .ceveee e
X s
1.kusak <
x -
Genotip:  eeees e
2.kusak <
e
Genotip: e s

8-) Mor ve beyaz gicekli bezelyelerin ¢aprazlanmasi
sonucunda 1. kusakta olusan bezelyelerin hepsinin
mor gicekli oldugu gorilmastir.

q
1.kusak

l. Birinci kusakta olusan bezelyelerin
genotipinde beyaz ¢icek geni yoktur.
Il. Birinci kusaktaki iki bezelye ¢aprazlandiginda
beyaz cicekli bezelye elde edilebilir.
Il Beyaz cicek geni bezelye bitkisinde ¢ekinik
tasinmaktadir.

Buna gore verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

C)llvelll D) LIlvelll

9-) Asagida Mor cicekli iki bezelyenin ¢aprazlanmasi
sonucunda 1. kusakta olusan bezelyelerin fenotipleri
verilmistir.
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1.kusak ,:!J ':!d !‘ Q

I.  Caprazlanan bezelyelerin genotipleri
homozigottur.
Il. Birinci kusaktaki mor cicekli bezelyelerin
genotipleri melez olabilir.
[l Beyaz cicekli iki bezelye bitkisi caprazlanirsa
mor cicekli bezelyeler elde edilebilir.

Buna gore verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |l B) lvell

C) Ivelll D) 1l ve lll
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